
 
 

KOLMISOPEN RYHMÄPUUTARHAN 

KESÄTIEDOTE 2026 



Käynnistymässä on Kolmisopen ryhmäpuutarhayhdistyksen 47. 

toimintavuosi. Jokaisen jäsenen vastuullinen ja huolellinen ohjeiden ja 

järjestyssääntöjen noudattaminen alueellamme on tärkeää. Tällä tavoin 

voimme kaikki nauttia tästä rakkaasta ja viihtyisästä puutarha-

alueestamme. Kannustamme mökkiläisiä osallistumaan yhteisiin 

tapahtumiin ja niiden suunnitteluun, kehittämiseen sekä järjestämiseen.  

Palautetta, kysymyksiä, aloitteita, yhteydenottoja tai muita viestejä voi 

laittaa hallitukselle poistopilttuun postilaatikkoon tai sähköpostitse 

(kolmisoppirpy@outlook.com). Hallitus käsittelee saapuneet 

yhteydenotot läpi kokouksissa.  

Hallituksen viralliset tiedotuskanavat ovat tälläkin kaudella Onnelan 

ilmoitustaulu sekä yhdistyksen verkkosivut. Kiireelliset asiat ilmoitamme 

tekstiviestillä. Hallitus saa paljon yhteydenottoja asioihin liittyen, joihin 

vastaukset löytyvät laadituista tiedotteista yhdistyksen verkkosivuilta.  

Luethan siis tiedotteet tarkasti, saatat löytää niistä jo vastauksen 

kysymykseesi.  

Hallitus kokoontuu kauden aikana noin kerran kuukaudessa, jolloin 

käsittelemme ajankohtaisia asioita, saapuneita viestejä sekä 

valmistelemme kauden toimintoihin liittyviä asioita sekä tapahtumia. 

Hallitus tekee myös alueella katselmuksen kesän aikana. 

Ryhmäpuutarhalla on oma ryhmä Facebookissa @kolmisoppilaiset, joka 

ei ole kuitenkaan hallituksen virallinen tiedotuskanava tai yhteydenotto 

reitti. Tiedotteet jaetaan Facebookiin, lisäksi myös talkoisiin liittyviä 

apupyyntöjä tai muuta infoa voidaan kanavalla jakaa. Ryhmässä jaetaan 

kuvia, tietoa sekä esitetään kysymyksiä liittyen Kolmisoppilaisuuteen. 

Kyseinen ryhmä on yksityinen, ja ainoastaan mökkiläisten käytössä, joten 

jos teet liittymispyynnön ryhmään, niin mainitse mökkisi osoite 

liittymispyynnön yhteydessä.  

 

 

 

 



TÄRKEÄT ASIAT 

• Mökkitontilla ei ole kunnallistekniikkaa, eli saunan ja 

suihkun rakentaminen sekä astianpesu- tai 

pyykkikoneen käyttö on kielletty. 

• Pumppukaivon eli lähteen vedenkäyttö omalla vastuulla. 

Kaupungin juomavesi tulee Onnelan vesipisteelle ja se 

avataan kauden alussa.  

• Portit ja puomit pidetään AINA LUKITTUINA!  

• Ainoastaan huoltoajo on sallittu sisäteillä, tavaroiden 

tuontia tai vientiä varten lyhyet pysäköinnit sallittu (max 

30min).  

• Pysäköinti sallittu ainoastaan parkkipaikoilla. Autojen 

säilyttäminen mökkien edustalla tai sisäteillä kielletty, 

vaikka tie olisi päättyvä esim. oman mökin vierustalla.  

o sisäteiden nopeusrajous 10km/h 

• Melua aiheuttavia koneita, laitteita tai työkaluja 

käytettäessä huomioidaan alueen järjestyssäännöt.  

o maanantai-perjantai klo 8.00-20.00 

o lauantai klo 9.00-18.00 

o sunnuntai tai juhlapyhä klo 12.00-18.00 

• Ohjeet alueella rakentamiseen löytyvät yhdistyksen 

nettisivuilta. Huomioi, kun teet hakemuksen, että 

toimitat tarvittavat tiedot jo hakemuksen yhteydessä. 

Näin hakemuksen käsittely nopeutuu.  

o rakentamiseen liittyvät hakemukset tarkastaa 

Markku Niemeläinen sekä hallitus. 

 



HINNASTO 2026 

• Yhdistyksen jäsenmaksu 2026 170€ 

• Liittymismaksu  300€ 

• Tonttivuokra  0,33€ 

• Viljelypalstan vuokra  0,09€ 

• Varastokoppivuokra  26,00€ 

• Venepaikka  10€ 

• Peräkärrin parkkimaksu 10€ 

• Onnelan vuokraus   60€/vrk 

  

 

TAPAHTUMAKALENTERI 

• 7.6 kesähartaus luontokirkkona 

• 19.6 Juhannusjuhla 

• 15.8 Elojuhlat 

• Tuumaustupa loppusyksystä 

jonka päivämäärä ilmoitetaan 

myöhemmin 

TALKOOPÄIVÄT 

• 9.5 Kauden aloitustalkoot 

• 23.5.2026  

• 6.6.2026 

• 11.7.2026 

• 8.8.2026 

• 12.9.2026 

• SU 4.10 Kauden päätöstalkoot 

Lisäksi talkootiistait klo 17-19 

26.5 / 16.6 /30.6 /21.7 



SAUNOMINEN  

• Isoa yhteissaunaa lämmitetään 3 kertaa viikossa: 

o tiistaisin, torstaisin sekä lauantaisin  

klo 18.00–21.00.  

o Syyskuussa saunomisaika klo 18.00–20.00. 

• Yhteissaunaan ovat tervetulleita myös mökkiläisten 

vieraat kertamaksulla, tällä kaudella käytössä on myös 

10 kerran saunakortti. 

• Jokainen saunoja ilmoittautuu saunanlämmittäjälle.  

• Hallitus pyytää huomioimaan, että alkoholin käyttö 

yhteisissä saunatiloissa olisi kohtuullista huomioiden 

lapsiperheet sekä alueen yhteisöllisyys.  

• Saunakortteja saatavilla koko kesän 

saunanlämmittäjältä, laskutus kauden päätyttyä 

kausilaskutuksessa.  

• Saunakortti on henkilökohtainen! 

• Löylylän varaaja on vastuussa saunan siivoamisesta 

seuraavaa saunojaa ajatellen. Löylylästä löytyy siivous ja 

lämmitysohjeet.  

• Löylylän oveen käy puomin avain. 

• Saunassa voi käyttää uimapukua. Vanhemmat 

huolehtivat ulkosuihkussa portaiden luona lasten 

uimapuvuista hiekat pois. 

• Senttisuihku löytyy ison saunarakennuksen päädystä, ja 

on avoinna lampiveden ollessa käytössä.  

o senttisuihku toimii 20 sentin kolikolla 5 

minuutin ajan.  

• Mikäli havaitset Löylylän olevan epäsiistissä kunnossa 

edelisen saunojan jäljiltä, olethan HETI yhteydessä 

edelliseen saunojaan.  

o varauskalenterissa on varaajan puhelinnumero! 

 

 

 



SAUNOMISEN HINNASTO 2026 

• saunakortti aikuinen  35€ 

• saunakortti 7-12v  25€ 

• kertakäynti  3€ 

• 10 kerran saunakortti  25€ 

• Löylylän vuokraus   5€/h 

• saunanpesun korvausmaksu 75€ 

• Lämmitysvuoron laiminlyönti 100€ 

 

 

ISON SAUNAN LÄMMITYSVUOROT JA TEHOPESUT 

2026 

• saunan tehopesu alkaa klo 10. Listan ensimmäinen 

mökki huolehtii avaimesta.  

• Muista kuitata pesuvuorosi saunan seinällä olevaan 

pesulistaan!  

• Saunan lämmitysvuorot sekä tehopesuvuorot nähtävillä 

Onnelan seinällä sekä yhdistyksen nettisivuilla. 

• Saunanlämmitysvuorossa on tänä vuonna: Hedelmätie 

(aloitus Hedelmä 2), Nauris, Porkkana ja Kesätie. 

 

• Saunojen tehopesuvuorossa on: Hedelmä, Nauris ja 

Porkkanatiet. 

 

 

 

 

 



TALKOOT 

• Talkootyövelvoite on 2026 kesällä 10h/mökki, kuten 

aikaisempinakin vuosina.  

• Talkoopäivät alkavat klo 10.00 Onnelan pihalta, johon 

kokoontuminen ja talkoovastaavan toimesta 

talkootöiden jakaminen sekä puurokorttien jako 

talkooruokailua varten. 

• Talkootyöt jokainen merkitsee mökkikohtaiseen 

talkootyökorttiin. Talkoovastaava tai hallituksen jäsen 

kuittaa talkoopäivänä tehdyt talkootyöt kyseiseen 

korttiin. 

• Talkoopäivien ulkopuolella tehtyjä töitä hallituksen 

jäsenet eivät kuittaa, ellei kyseisestä työstä ole sovittu 

etukäteen hallituksen jäsenten kanssa.  

• Hoitotyösopimuksen tehneet 

mökkiläiset kirjaavat kesän ajan 

tehdyt työt ja tunnit 

talkootyökorttiin, ja se palautetaan 

syksyllä hallituksen 

tarkasteltavaksi. Tunteja ei lasketa 

mutta työt kirjataan.  

o hoitotyösopimukset 

tehtävä Toukokuun 

aikana.  

• Talkootyökorttia säilytetään 

Onnelassa siihen varatussa 

kansiossa 

• Tekemättömistä talkootunneista 

veloitetaan kauden päätyttyä 

25€/h hoitotyön maksu.  

• Yksittäisiä talkootehtäviä voi 

tiedustella hallituksen jäseniltä 

kauden aikana, jos talkoisiin ei 

pääse. Hallitus myöntää talkoiden 

ulkopuolisen tehtävän ja huolehtii 

kuittauksen talkootyökorttiin.  

 



JÄTTEIDEN KÄSITTELY JA KIERRÄTYS 

• Jokaisella mökkiläisellä tulee olla oma 

umpikompostori/kompostoiva käymälä, jossa 

kompostoidaan mökillä syntyvä biojäte.  

• Alueen jätekatoksiin ei saa tuoda rakennus- ja/tai 

remontointijätettä. Jokainen mökkiläinen toimittaa itse 

Jätekukon jätekeskukseen tai hoitaa niistä syntyvät 

kustannukset itse.  

• Suurikokoiset jätteet, huonekalut yms toimitetaan myös 

mökkiläisten toimesta itse kaatopaikalle. 

• Roskakatokset avataan kauden avauksen yhteydessä ja 

suljetaan lokakuun lopussa. 

• Auma on alueen yhteinen avokomposti, joka on 

tarkoitettu palstoilla syntyvän puutarhajätteen 

kompostointiin.  

o aumaan voi tuoda vain ja ainoastaan pilkottua 

leikkuujätettä sekä vihersilppua 

o Aumatiimi auttaa tarvittaessa sekä vastaa 

auman toiminnasta, EI OLE TARKOITUS, että 

aumatiimi pilkkoo aumaan tuodut liian pitkät 

kasvit! 

• Aumatiimin jäsenet voivat opastaa uusia mökkiläisiä 

puutarhajätteen lajittelussa sekä kierrätyksessä 

o voit ottaa tarvittaessa yhteyttä Railiin (Tilli 10) tai 

Hannuun ja Terttuun (Vihannes 13) 

• Aumassa syntynyttä multaa käytetään ensisijaisesti 

auman peitemultana, mutta sekoitettuna 

puutarhamultaan se soveltuu myös 

maanparannusaineeksi omalla tontilla. 

• Kuopion kaupungin ympäristötarkastaja valvoo ja 

tarkastaa auman kuntoa. Kaupunki sallii puutarhajätteen 

keruun ja säilytyksen alueellamme vain, jos noudatamme 

alla esitettyjä lajittelu- ja käyttöohjeita 

o pilko puutarhajäte n. 10cm mittaisiksi paloiksi 

o levitä vihersilppu auman päälle 

o sekoita noin yksi sankollinen multaa silpun 

joukkoon 



• Kertauksena siis vielä. Aumaan EI SAA TUODA: 

o aitapensaiden oksia tai risuja 

o isoja ruohopaakkuja ja kesäkukkien juurakoita 

o elintarvikejätettä, ne kompostoidaan omassa 

umpikompostorissa 

o vieraslajeja; mm. lupiini, kurtturuusu, 

jättipalsami, isokierto (näiden vienti 

kaatopaikalle itse) 

• Palstoilla syntyvä risujäte (esim. pensasaidan oksat) 

kerätään risuaitoihin, tai voi hakettaa omalla tontilla. 

Suuremmat määrät voi viedä myös itse tai yhdessä 

naapurien kanssa jäteasemalle. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



YHTEISTOIMINTA JA HARRASTAMINEN ALUEELLA 

• Poistopilttuu toimii Varsalan tiloissa. Poistopilttuu 

aukaistaan kauden aloituksen yhteydessä.  

o poistopilttuuseen voi viedä lahjoitettavaksi 

itselle tarpeetonta EHJÄÄ, PUHDASTA JA 

KÄYTTÖKELPOISTA tavaraa sekä hakea 

itselleen tarpeellisia asioita 

o poistopilttuulla vastuuhenkilö, joka huolehtii 

siisteydestä 

o jos huomaat, että oma tavara pyörii hyllyllä 

pidempään, huolehdi sen jatkokierrätys (huom; 

ehjät tavarat eivät kuulu sekajätteeseen!!) 

• Onnelaa voi vuokrata yhdistyksen jäsenet omaan 

yksityiseen käyttötarpeeseen esim. juhlat  

o Onnelan vuokraus 60,00€/vrk 

o Onnelan varauskansio löytyy poistopilttuusta 

o Onnelan avain on Varsalassa lukkokoodin 

takana, koodin saa varauksen yhteydessä 

tietoonsa 

o Onnelasta pitää huolta kaudella 2026 Onnela-

tiimi, he tarkastavat tilan siisteyden 

vuokrauksen jälkeen ja heihin voi olla 

tarvittaessa yhteydessä varaukseen liittyvissä 

kysymyksissä. 

o Onnelan siivouksen laiminlyöntimaksu 75€ 

• Onnelan edessä olevaa Lettulaa voi käyttää vapaasti, 

huomioidaan kuitenkin omien jälkien siivous. 

• Onnelan yläkerrassa on kangaspuut, jotka ovat yleisesti 

käytettävissä.  

o varauskansio löytyy poistopilttuusta 

o mikäli kaipaat opastusta kangaspuiden 

käytössä, ota yhteys hallitukseen niin annamme 

osaajan yhteystiedot 

o Kudonnan hinta 5e, jonka voi maksaa 

hallituksen postilaatikkoon. 

• Kirjasto löytyy Varsalasta, puomin avaimella pääsee 

sisään 

• Varsalan kuntosali poistettiin käytöstä turvallisuus syistä 



• Lentopalloa pelataan perinteisesti saunailtoina            

klo 18-20. 

• Pelikenttä Onnelan pihalla on vain mökkiläisten 

käytössä. Voit pelata haluamiasi pelejä hiekkakentällä. 

Mölkky sekä betangi löytyvät Varsalasta, ja ne ovat 

vapaasti käytettävissä mökkiläisille. Tikkataulu 

jätekatoksen sisällä. 

• Yhdistyksen peräkärry on mökkiläisille käytettävissä 

maksutta. Kärryn säilytys on kasvimaan takana olevalla 

parkkipaikalla. Peräkärry on pieni, joten kevyiden 

kuormien kuljetus alueella onnistuu. Hallitus ei 

suosittele peräkärryn käyttö taajamassa. 

• Yhdistyksen jäsenet järjestävät kesällä erilaisia 

harrastuksia, kuten rantayoga, savityöt ja kranssikurssi. 

Seuraa näiden osalta ilmoitustaulua, jossa jäsenet 

ilmoittavat harrastusmahdollisuuksista. Jäsenet voivat 

vapaasti lisätä alueen yhteisöllisyyttä järjestämällä 

alueella harrastustoimintaa. Nämä kerryttää 

talkootunteja.  

 

 

 

 



HALLITUKSEN JÄSENET 2026 

 

Puheenjohtaja Nanna Mononen  

Varapuheenjohtaja Päivi Neuvonen 

sihteeri Nina Pitkänen 

jäsen Lauri Oittinen 

jäsen Sanni Kettunen 

jäsen Mirka Perfiljeff 

jäsen Tuomo Ruuttunen 

varajäsen Mirka Hagman 

varajäsen Markku Haapakoski 

varajäsen Arja Airaksinen 

 

AURINKOISTA, LÄMMINTÄ JA VIIHTYISÄÄ 

KESÄÄ 2026 KAIKILLE MÖKKILÄISILLE! 

 

Yhdistyksen verkkosivut: 

https://kolmisopenryhmapuutarha.yhdistysavain.fi 

 

Facebook, yksityinen mökkiläisille tarkoitettu ryhmä: 

@kolmisoppilaiset 

https://kolmisopenryhmapuutarha.yhdistysavain.fi/

